POS. 3: WAGENKNECHT 7.7.1

Rahmenecke
EC 3-1-8 (12.10), NA: Deutschland
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Parameter der Stltze

Profil IPE450

Verstarkung des Profils durch Quersteifen (Stegsteifen in Hohe von Tragerzug- und -druckflansch, dst = 686.0 mm):
Dicke tst = 12.0 mm
Schwei3nahte ast,f = 4.0 mm, astw = 4.0 mm

Parameter des Tragers

Profilparameter (I-Profil):
Gesamthohe h = 360.0 mm, Stegdicke tw = 10.0 mm
Flanschbreite bf = 170.0 mm, Flanschdicke tf=12.0 mm
geschweif3tes Profil, SchweiBnahtdicke a = 4.0 mm
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Neigungswinkel des Profils gegen die Horizontale aw = 5.00° = Profilhdhe im Anschluss hp = h/cos(ab) = 361.4 mm
Neigungswinkel der Voute gegen die Horizontale av = 12.80° = Voutenwinkel gegen den Trager Aov = 7.80°
Lange der Voute Ly = 2420.0 mm, Voutenhdéhe im Anschluss hy = Lv-(tan(aw) - tan(ab)) = 338.1 mm
Gesamte Tragerhdhe im Anschluss hges = hb + hv =699.5 mm
Nachweisparameter
geschweif3ter Anschluss:
Zugblech: Dicke tz =12.0 mm, Breite bz =190.0 mm
Schwei3nahte azf=4.0 mm, azw =4.0 mm
Schweif3ndhte im Anschluss:
Tragerflansch oben: Kehlnaht, Nahtdicke a = 4.0 mm, Offnungswinkel ¢ = 85°
Tragersteg: Kehlnaht, Nahtdicke a = 4.0 mm
Tragerflansch unten: Kehlnaht, Nahtdicke a = 6.0 mm, Offnungswinkel ¢ = 103°
SchnittgréBen im Knotenpunkt der Systemachsen
Lk 1: Njb1,ed=-58.20 kN Mjb1,ed =-301.00 kKNm Vjb1,Ed = 78.80 kN
Teilsicherheitsbeiwerte
Beanspruchbarkeit von Querschnitten ymo = 1.00
Beanspruchbarkeit von Bauteilen bei Stabilitatsversagen ym1 = 1.10
Beanspruchbarkeit von Schrauben, Schwei3néhten, Blechen auf Lochleibung ym2 = 1.25
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Vorzeichendefinition der Statik: eine positive Normalkraft bedeutet Zug, ein positives Moment erzeugt unten Zug
= Transformation nach EC3: eine positive Normalkraft bedeutet Druck, ein positives Moment erzeugt oben Zug

Neigungswinkel: ob =5.0°, av=12.8° = a = (ab+ov)/2 = 8.9°
Abstande: e1=zcu=225.0 mm, e3 = zbu-tbfu/2 = 342.3 mm

SchnittgréBen im Anschluss bezogen auf die Systemachsen
Nb,Ed  =-Njb,Ed = 58.20 kN
Mb,ed  =-Mjb,Ed - Vjb,Ed-et/cos(x) = 283.05 kNm, e1 =225.0 mm
VbEd = VjbEd=78.80 kN
Anschnitt Stitze (unten):
Ne,ed = Nb,Ed-sin(a) + Vb,Ed-cos(a) = 86.86 kN
VeEd = Nb,Ed-cos(a) - Vb,Ed'sin(a) = 45.31 kN
McEd = Mb,Ed - Vc,Ed-e3 + N¢,Ed-e1 = 287.09 KNm
SchnittgréBen senkrecht zur Anschlussebene
Nd = Nb,Ed-cos(a) - Vb,Ed'sin(a) = 45.31 kN
Md = Mp,Ed =283.05 kNm
Vd = Np,Ed-sin(a) + Vb,Ed-cos(a) = 86.86 kN
TeilschnittgroBen
Nb,t = (-Nd-zbu/zb + M'd/zb) / cos(aw) = 390.76 kN, zb =687.3 mm, zpu = 342.3 mm
Nb,c = (Nd-Zbo/zZb + M’d/zb) / cos(av) = 445.66 kN, zb =687.3 mm, zZbo =345.0 mm

Nachweise
Schubfeldnachweis

Stiitzensteg als ideales Schubfeld
Anforderungen an die Steifen: Nachweis der Stegsteifen erforderlich !!
Anforderungen an das Schubfeld: Beulnachweis erforderlich !!
SchnittgréBen am Schubfeld (statik-Vorzeichen):
Nz = -N¢ = -86.86 kN, M3z =-M¢ =-287.09 kNm, V3 =-V¢=-45.31kN
Na = -Nd = -45.31 kN, Ma = -(Md+Vatre/2) = -283.89 kNm, V4 =Va=86.86 kN
Abmessungen des Knotenfelds: Ib = 435.4 mm, k=437.1 mm, I=648.6 mm, |r=686.6 mm
Knotenkrafte am Schubfeld:
Fba = -435.80 kN, Fta =390.49 kN, Fra =-702.79 kN, Fiz3=615.94 kN, Vb3 =-45.31 kN
SchnittgroBen der Randsteifen:
Nb = -435.80 kN, Nt=391.99 kN, Ni=615.94 kN, Nr=-668.63 kN
Schubfeldkrafte:
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Tb =-390.49 kKN, Tt=-391.99 kN, T1=-615.94 kN, Tr=-581.77 kN
Abmessungen des Schubfelds (am Anschnitt der Steifen):

hp = 420.8 mm, ht = 422.4 mm, hi=837.2 mm, hr =674.0 mm

Spannungen im Schubfeld:

b = 98.7 N/mm?2, 1t =98.7 N/mm?2, 7 =102.8 N/mm?2, 1r=91.8 N/mm?
Nachweis des Schubfelds:

max ted = 102.8 N/mm?2 < tRrd = 135.7 N/'mm2 = U=0.758 < 1 ok.
Spannungen in den Randsteifen:

ob=191.1 N/mm2, ot=171.9 N/mm2, 1=222.0 N'mm?2, or=253.4 N/mm?
Nachweis der Randsteifen:

max okd = 253.4 N/mm?2 > ord = 235.0 N'mm2 = U=1.078 > 1 nicht ok. !!

Nachweisergebnis

Maximale Ausnutzung: max U =1.078 > 1 nicht ok. !!
Fehler bei Berechnung des Schubfelds

Endergebnis

Maximale Ausnutzung: max U=1.078 > 1 nicht ok. !!

Tragfahigkeit nicht gewahrleistet !!

Der Nachweis konnte nicht erbracht werden, s. Lk 1 !!

m 4H-EC3RE / pcae-GmbH / KopernikusstraBe 4A / 30167 Hannover / Tel: (0511) 700830 / Fax: (0511) 7008399 / pcae/0000001



